

为茂名荔枝文化赋能添彩

“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛电白分赛区海选决赛昨晚举行,7名选手成功晋级

■茂名日报社全媒体见习记者 严志强

本报讯 昨晚,“520 我爱荔”“海龙阁饼业”2022 茂名荔枝文化形象大使选拔赛电白分赛区海选决赛如期在电白财富天誉营销中心广场举行。15 名选手同台竞技,各展才艺,在端午佳节为观众呈现了一场精彩纷呈的视听盛宴。

水东湾畔海风徐徐,茂名荔枝文化形象大使选拔赛参赛选手与电白居民共度端午节,才女们纷纷展示自己最出色的才艺以及最美的形象,竞逐“晋级票”。现场专家评委根据选手的整体形象、才艺素养、气质口才、现场应变能力等方面进行综合考量,现场评出进入大赛半决赛的最终人选。

经过一番比拼,7 名选手晋级大赛半决赛,她们分别是1号选手李依亿、2号选手黄秋悦、4号选手庄钰婷、8号选手易娟、11号选手林良媛、14号选手苏君羽、15号选手陈宣霖。

选手李依亿朗诵的《长城长》铿锵有力,气势磅礴;选手黄秋悦在演唱《灯火里的中国》同时展示毛笔书法,赢得现场观众的热烈掌声;选手庄钰婷带来舞蹈《滇南映少》,身着古典服饰,撑着纸伞的她

一上台就吸引了观众的眼球;选手易娟演唱《我爱你塞北的雪》,旋律舒展流畅,感情细腻,具有浓厚的民歌风味;选手林良媛朗诵《如潮的中国红》,感情充沛,声音清脆,让人充满力量;苏君羽演唱歌曲《我的梦》,节奏流畅,声线动听;选手陈宣霖带来古筝独奏《雪山春晓》,弹奏技巧丰富,旋律优美。

为了鼓励电白分赛区参赛选手,进一步丰富活动内容,该赛区冠军单位财富天誉在赛前组织开展了电白赛区“最具人气奖”网络投票活动,评出前三名最高人气的选手,于比赛现场颁发证书和奖金。同时,现场还举行了抽奖活动,中奖观众个个笑逐颜开。

电白居民小梁今晚带了妈妈、姐姐以及女朋友来观看比赛,他说:“前几天看到了活动预告宣传,今晚就早早来‘霸位’了,节目很精彩,还可以抽奖。”居民廖女士则表示,她朋友在财富天誉项目上班,所以她带了家人一起来捧场。

本次活动特别邀请了朱冬冬导演担任艺术指导,他表示,选手在准备节目时再次细心体会了茂名荔枝文化的内涵以及电白的滨海文化魅力。他希望通过此次大赛助力传播茂名荔枝文化,为荔枝产业“放眼世界、全链引领、荔开新局”添能赋能。据悉,朱冬冬



7名晋级选手合影。茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

毕业于星海音乐学院,曾担任“庆祝新中国成立70周年《乘好东风·踏浪前行》大型文艺电视节目”及“2022‘好心茂名’网络春晚”等多部大型综艺节目总导演;担任过“致敬‘最美逆行者’相关素材”视频编导,该作品2020年5月4日,发布于“学习强国”学习平台。

据悉,“520 我爱荔”“海龙阁饼业”2022 茂名荔枝文化形象大使选拔赛自启动以来,得到社会各界的鼎力支持。本届大赛由中共茂名市委宣传部、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市农业农村局、茂名市妇女联合会指导,茂名日报社主办,广东海龙阁饼业

有限公司总冠名。大赛还得到特别支持单位万福·名雅城、电白赛区冠军单位财富天誉、高州赛区冠军单位商汇大厦、信宜赛区冠军单位碧桂园世纪城,以及指定用车茂名公交、悦音琴行、MK私人定制婚礼馆和春蕾舞蹈艺术中心等的大力支持。



扫一扫 更多精彩内容

金秀茂南开展乡村振兴考察交流活动

合作共赢推动两地农业农村经济高质量发展

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 近日,广西金秀瑶族自治县农业农村局组队到茂南区开展乡村振兴、产业合作等考察交流活动。

金秀县是茂南区对口帮扶单位。考察交流团一行考察了茂南区乡村振兴建设及相关产业发展情况。据了解,近年来茂南区结合城郊都市型农业特点,以市场为导向,以资源为依托,以效益为中心,以科技为动力,全面实施品牌引领,坚持把发展“一村一品、一镇一业”作为深化农业供给侧结构性改革、乡村振兴、促进农业增效、农民增收的重要举措,努力实现一二三产业融合发展,形成了“好心湖畔”田园综合体、茂名荔枝国家现代农业产业园、茂南罗非鱼省级农业产业园的“1+1+1”现代农业新格局。考察团对茂南区乡村振兴工作取得的成就给予高度评价。随后,考察交流团深入广东志成农业发展有限公司、广东种成农业科技有限公司、羊角绿段古荔园、华渔爽脆罗非科技养殖园等种养殖基地考察,还观摩了2022年中国荔枝龙眼产业大会盛况,通过现场参观、听取介绍、互动交流等方式,详细了解了茂南区在乡村振兴建设方面取得的好经验、好做法,对茂南“荔枝定制”营销农产品助力乡村振兴建设的模式赞不绝口。他们表示,金秀县将以此次考察为契机,认真做好粤桂东西协作工作交接,进一步深入开展互访交流、学习考察等活动,在产销对接、互通有无、优势互补、技术互助中实现合作共赢,不断推动两地农业农村经济高质量发展。



扫一扫 更多精彩内容

“为建设者而歌”摄影展走进我市

8位摄影家用“会说话的画面”讴歌劳动者

■记者 杨珮珊

本报讯 日前,“为建设者而歌”专题摄影展正在我市博物馆展出。该摄影展为洪国春、韦徐茂、骆伟玲、黄小雯、李晓群、王超英、郑霁芳、成功这8名摄影家的精心力作,72幅参展作品聚焦一线建设者的勤劳和艰辛,以影像为爱岗敬业、奋发向上的建设者而歌。

记者在展览现场看到,参展作品记录着国家、省、市重点建设项目——港珠澳大桥、深中大桥、黄茅海大桥、洪鹤大桥、南沙大桥,以及粤西的博贺湾大桥、调顺大桥和通明海大桥等建设历程。摄影家们从不同的视

角,或展示热火朝天的施工场面,或捕捉鲜为人知的建设场景,或定格劳动人民的光与热,用镜头讲述建设者的故事。

“我们的桥很美丽、很雄伟。但是这么美丽雄伟的桥,是怎么建的,是谁建的?”摄影家洪国春表示,他们想用“会说话的画面”引起大众对建设者的关注。“幸福是奋斗出来的,这是我在茂名建设者身上感受到的精神。”摄影家骆伟玲指着她其中一幅作品说道。“为社会留下珍贵的纪实图像资料,是我们摄影人的担当。”韦徐茂感言自己见证着祖国发展壮大,也被顽强拼搏、开拓创新的建设者们感动着。

摄影家成功是此次展览的策

展人,当天他与到场的主创均戴着安全帽,以此向建桥人致敬。他说:“耗时数年的拍摄日子里,我们也是戴着头上的安全帽,去成为建设者们当中的一员,与他们建立了深厚的情谊。我们拍摄了大量的照片,最终精选72幅作品面向公众展出。这次摄影展的参展作品均为纪实摄影作品,作品的标记方式只注明摄影者、拍摄时间及地点,不命名、不评论,留给观众思考与解读。”

本次摄影展由广东省摄影家协会指导,广州市摄影家协会、茂名市摄影家协会、珠海市摄影家协会、中山市摄影家协会等主办,展出时间为5月25日至6月6日。



观众参观摄影展。茂名日报社全媒体记者 曹信洁 摄

中交四航局举行2022年安全生产活动月启动仪式

推进党建与安全生产深度融合

■记者 梁雪玲 通讯员 王景 万众

本报讯 近日,中交四航局茂名港博贺新港区东区油品码头工程项目部以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题,举行了2022年安全生产活动月启动仪式。中交四航局茂名港博贺新港区东区油品码头工程项目部、茂名港集团有限公司、监理单位等相关人员共计50余人参与了启动仪式。

这次启动仪式,中交四航局茂名港博贺新港区东区油品码头工程项目部精心组织、周密部署。会上,对《2022年“安全生产月”活动方案》进行了宣贯,项目经理对活动启动仪式进行动员讲话。项目部还组织全体人员观看《生命至上》安全教育警示片,带领全体人员进行安全宣誓,并在安全承诺墙上庄严地签上自己的名字。项目部表示后续将按照活动方案分阶段逐步推进,以“严、细、实”的实际行动,推动安全生产月活动在项目部落实落地。

该活动是中交四航局三公司茂名区域项目总经理部党支部坚持党建引领,落实安全生产法各项工作的重要实践,将项目的党建工作与安全生产实现融合发展,为党的二十大胜利召开营造良好稳定的安全环境。据悉,项目建成后将为茂名港打造海上能源新通道奠定坚实基础,为茂名打造千亿级临港产业集群提供强劲助力。

预防宫颈癌,全市适龄女生即将全程免费接种

■茂名日报社全媒体记者 朱杰祺 见习记者 黄宇彬

本报讯 为响应世界卫生组织在《加速消除宫颈癌全球战略》中提出的“在90%的15岁以下女孩中完成HPV预防性疫苗全程免疫”计划,贯彻落实“健康中国行动·癌症防治行动”,预防宫颈癌发病和降低宫颈癌患病率,保障女性健康,助力“健康茂名”建设,近日,记者从市卫健部门获悉,我市今年将高位推动适龄女生HPV疫苗免费接种。

据了解,世界卫生组织2020年11月发布《加速消除宫颈癌全球战略》。当年12月,国家卫生

健康委积极响应,明确表态“中国全力支持WHO加速消除宫颈癌战略”。中华人民共和国中央人民政府全力支持,将其列为“到2030年需实现的‘三项目标’之首。广东省委、省政府高度重视,成为全国第一个在全省范围内开展HPV疫苗免费接种的省份,并将该项目纳入“广东省2022年十大民生实事之一”高位推动。自项目启动以来,中央、省、市各级媒体纷纷通过网络、报纸、杂志、广播、电视等平台进行宣传报道,营造良好的接种氛围。

为确保“适龄女生HPV疫苗免费接种项目”落地,市卫生健康委迅速组织相关专家团队开展调

查研究,制定可操作性强的实施方案并广泛征求各方意见,将于2022年9月至11月,对全市“具有茂名市学籍、2022年9月起新进入初中一年级、未接种过HPV疫苗且未满14周岁的女生”开展免费接种HPV疫苗。

疫苗接种采取统一组织、预约登记、集中接种的方式进行。由市教育局统一组织各学校符合免费接种范围的学生进行摸底登记;由市疾控中心统一组织采购、分发,并按照“方便接种、就近接种”的原则,指定预防接种机构进行规范接种,确保高质量完成2022年适龄女生HPV疫苗免费接种计划。因特殊原因未能及时接

种的初一女生,可纳入次年接种名单,15周岁前完成两剂次接种。

据市卫生健康局有关专家表示,预防宫颈癌最好的办法是接种HPV疫苗,而且越早越好。目前,国产二价HPV疫苗含引发癌症数量最多的HPV型别16型和18型,相对于进口疫苗来说疫苗比较充足,且该疫苗已通过世界卫生组织PQ认证,是经过国家药监部门严格审批上市使用的疫苗,其安全性和有效性与进口疫苗相当。为此,专家建议全市的适龄对象应按照“免费接种、知情自愿”原则,在规定的时间内踊跃申请优先接种HPV疫苗。

相关链接——

宫颈癌是女性高发恶性肿瘤,是世界范围内公认的威胁女性健康的主要“杀手”,位居全球女性癌症发病率和死亡率第4位,在我国发病率和死亡率呈逐渐升高和年轻化趋势。宫颈癌源于高危型HPV病毒持续感染,是唯一病因明确、可防可控的癌症。

接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有效措施之一。世界卫生组织(WHO)在关于宫颈癌的立场文件中,提出接种疫苗对预防疾病的重要性;在《加速消除宫颈癌全球战略》亦指出,消除宫颈癌主要有三个关键措施:疫苗接种、筛查和治疗,提出到2030年实现90%的女孩在15岁前接种HPV疫苗的目标。

关爱未成年人 |

奉献爱心 关爱孩子



茂名市文明办 宣